
 
 

Protokoll der Mitgliederversammlung des Kreis-
Pferdesportverbandes Neuss 

Am 26.04.2007 

 
Beginn: 20.05 Uhr 
Anwesenheitsliste beiliegend   
 

1. Eröffnung und Begrüßung: 
 Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden, stellt  die ordnungs- und fristgemäße 

Einladung und somit die Beschlussfähigkeit der Versammlung fest und eröffnet 
sodann die Versammlung. 

 Zum Angedenken an die Toten des vergangenen Jahres bittet er die Versammlung 
aufzustehen. 

2. Wahl von 2 Mandatsprüfern: 
Die Versammlung schlägt Herr Nikolaus Simons und Herrn Franz-J. Münker als 
Mandatsprüfer vor. Sie werden einstimmig ohne Gegenstimme und Enthaltungen gewählt. 

3. Bericht des Vorsitzenden: 
Der Vorsitzende zählt die zahlreichen sportlichen Erfolge der Reiter im Verband auf. 
Im Anschluß ist es ihm eine große Freude, Frau Claudia Kronenberg und Herrn Paul 
Scheibling die Goldene Ehrennadel des Pferdesportverbands Rheinland zu überreichen, für 
ihre Verdienste um den Pferdesport. 
Auch bedankt er sich mit Blumen bei den anderen fleißigen Mitgliedern desVorstandes. 

4. Beschlussfassung üer die Höhe der Beiträge der außerordentlichen Mitglieder gem. 
§§5,3 Nr. 2 der Satzung 
Vorschlag: 
Pferdebetriebe sollen außerordentliche Mitglieder im Kreis-Pferdesportverband Neuss werden 
können. Für einen Mitgliedsbeitrag von 60 € / Jahr können sie die ganzen Vorteile der 
Mitglliedschaft : U.a. die Verlinkung ihres Betriebes von der Homepage des Kreisverbands auf 
ihre eigene Website. 
Abstimmung: Der Vorschlag wird angenommen mit 1 Gegenstimme, 8 Enthaltungen. 

5. Beschlussfassung über einen zusätzlichen Mitgliedsbeitrag i.H. von 100 € Grundbeitrag 
je Mitgliedsverein (§5) 
Um den Aufgaben des Kreis-Pferdesportverbandes auch in den nächsten Jahren gewachsen 
zu sein, ist eine Beitragserhöhung unumgänglich geworden. Damit die Vereine, deren 
Mitglieder sich zu einem hohen Prozentsatz aus Kindern und Jugendlichen zusammensetzen, 
nicht übergebührlich belastet werden, wird vorgeschlagen, nicht den Beitrag pro Mitglied des 
Vereins zu erhöhen, sondern es wird ab 2008 eine zusätzliche pauschale Grundgebühr von 
100 € pro Verein erhoben, unabhängig von der Anzahl der Mitglieder. 
Der Vorschlag wird mit 7 Gegenstimmen und 1 Enthaltung angenommen. 

6. Bericht des Schatzmeisters: 
 Der Schatzmeister legt den Kassenbericht des Jahres 2006 vor, siehe Anlage 
 Herzliche Bitte an die Vereine, die bisher noch nicht den Mitgliedsbeitrag 2007 

überwiesen haben, dies bald nachzuholen 
 Er appelliert an alle Verein, den Kreisverband umgehend über Vorstandsänderungen 

und Adreßänderungen zu informieren. 
 Es wird vereinbart, daß Frau Langer nochmals die Erhebungsbögen für 2007 und 

dann auch für 2008 mit dem neuen Grundbeitrag verschickt. Eigentlich sollte immer 
eine Kopie der Meldung an den Landesverband dem Kreisverband zugeschickt 
werden, so daß der eigene Erhebungsbogen überflüssig wäre. Bitte die 
Erhebungsbögen immer vollständig ausfüllen, damit auch Überprüfungen der 
Adreßdatei möglich sind: Wenn immer nur steht  „Wie gehabt“, kann man nichts 
überprüfen. 
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Der Vorsitzende bedankt sich bei Herrn Dr. Könemann für seine Arbeit als 
Schatzmeister. 

7. Bericht der Kassenprüfer:  
Herr Schäfer und Herr Meurer haben die Kasse geprüft. Es ist alles in Ordnung. Herr  Schäfer 
bitet um Entlastung des Vorstandes. 

8. Entlastung des Vorstandes: 
Die Versammlung entlastet den Vorstand einstimmig ohne Enthaltungen. 

9. Wahl eines Versammlungsleiters für die Wahl des Vorsitzenden. 
Die Versammlung wählt einstimmig Herrn Simons zum Versammlungsleiter. 

10. Wahlen 
a)des Vorsitzenden : Herr Simons bittet um Vorschläge : Herr Lutz Bartsch wird 

einstimmig ohne Enthaltungen wiedergewählt. Er nimmt die Wahl an. 
b) des stellvertretenden Vorsitzenden: Herr Friedhelm Tillmann wird einstimmig ohne 

Enthaltungen wiedergewählt und nimmt die Wahl an. 
c) des Schatzmeisters: Herr Dr. Koenemann möchte sich aus Zeitgründen nicht zur 

Wiederwahl stellen. Der Vorstand schlägt Herrn Dr. Martin Lohr, Notar und 
begeisterter Reiter, vor. Die Versammlung wählt Herrn Dr. Lohr einstimmig und ohne 
Enthaltungen. Er nimmt die Wahl an. 

d) des Geschäftsführers: Frau Gabriele Langer wird ebenso wiedergewählt. 
e) des stellvertretenden Geschäftsführers : Frau Dorothee Wyglendatz wird ebenso 

wiedergewählt. 
f) des Pressesprechers: Herr Martin Kronenberg studiert z.Z. im Ausland, und kann nicht 

mehr zur Verfügung stehen. Der Vorstand schlägt Frau Mareike Roszinsky vor, die als 
Volontärin bei der PEMA arbeitet, und sich so bestens für dieses Amt anbietet. Frau 
Rosinsky wird einstimmig ohne Enthaltungen gewählt und nimmt die Wahl an. 

g) Frau Claudia Kronenberg wird einstimmig ohne Gegenstimmen in ihrem Amt bestätigt. 
h) Herr Klaus Lohe wird ebenso bestätigt. 
i)  Frau Edda Hupertz wird einstimmig ohne Enthaltungen wiedergewählt und nimmt die 

Wahl an.  
j) Herr Wolfgang Golasch wird ebenso wiedergewählt 
k) Herr Paul Scheibling wird auch wiedergewählt 
l)  Herr F.J. Münker wird auch wiedergewählt 
m) Frau Agnes Wehrhahn wird auch wiedergewählt 
n) Frau Petra Puhalla hat an keiner Vorstandssitzung teilgenommen und ist auch heute 

nicht anwesend. Der Vorstand schlägt Herrn Dr. Koenemann als Vorsitzenden des 
Sozialausschusses vor. Er wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an. 

11. Wahl von 2 Kassenprüfern 
Herr Detlev Schaefer und Herr Meurer ( in Abwesenheit) werden wiedergewählt 

12. Beschlussfassung über die Durchführung des Winterfestes 
Der Vorsitzende möchte das eindeutige Votum der Versammlung für die Durchführung des 
Winterfestes wie bisher, da er ansonsten ein zu hohes Haftungsrisiko tragen müsste. 
Die Versammlung beschließt , das Winterfest ,wie letztes Mal im Zeughaus in gleichem 
Rahmen, mit 3 Gegenstimmen und 3 Enthaltungen durchzuführen. 
Datum des Winterfestes 23.02.2008 

13. Verschiedenens:  Keine Beiträge 
 
Ende der Versammlung: 21.40 Uhr 

 
 
Gez. Gabriele Langer 
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